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1 はじめに 

 

 (1) 趣旨 

      地方教育行政の組織及び運営に関する法律の一部を改正する法律が平

成20年4月1日から施行され、教育委員会は、その権限に属する事務の管

理及び執行の状況について点検及び評価を行い、その結果に関する報告

書を作成し、議会に提出するとともに、公表することが義務づけられま

した。 

   本市教育委員会では、同法第26条の規定に基づき、教育委員会が執行

した主な事業について、毎年、点検・評価を実施しています。 

    この点検及び評価を行うに当たっては、教育に関し学識経験を有する

者の知見の活用を図ることとされており、外部有識者の意見を求めるた

め、学校教育、社会教育及び社会体育に関する分野から各1名ずつ、評価

員を選任し、この報告書をまとめました。 

 

 (2) 点検・評価の対象 

   点検・評価の対象は、「令和６年度 美唄市教育行政執行方針」に掲

げる学校教育、社会教育及び社会体育の重点的な項目としました。 

 

  (3) 点検・評価の方法 

    点検・評価に当たっては、評価項目について、現状・これまでの取組

みと成果、今後に向けた課題を内部評価し、更に客観性を一層高めるた

め、評価員に取組みの状況を説明し、様々なご意見をいただきました。 

      ご意見をいただいた評価員の方々は、次のとおりです。 

 

                                                      【敬称略】 

分    野   氏   名 所  属  等 

学 校 教 育  加 藤 雅 樹  ＰＴＡ連合会会長 

社 会 教 育  越前谷 賢 一  社会教育委員会委員長 

社 会 体 育  米 澤 行 夫  スポーツ推進委員長 
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２ 美唄市教育委員会の活動状況 

  美唄市教育委員会議は、原則として毎月１回開催し、教育行政の基本方針の決定

など様々な案件について審議をしました。 

  そのほか、各種審議会の開催、学校訪問や各種行事、研修会等への参加を実施し

ました。 

 

 (1) 美唄市教育委員会議の開催状況＜資料編 P.24＞ 

会議回数 14 回（定例会 12 回・臨時会 2回） 

審議件数 34 件 

傍聴者数 2 人 

 

 (2) 教育委員会議以外の活動状況 

種別 回数 説明 

美唄市総合教育会議 1 
市長と教育委員会が教育行政の施策について協

議、調整を行う 

学校等訪問 2 市内学校等（小学校 2校、中学校 2 校） 

各種行事 1 農業体験学習 

意見交換会 0  

会議、研修等 1 
北海道都市教育委員会連絡協議会定期総会  

 

合計 5  

  

 (3) 条例・規則の制定・改廃状況＜資料編 P.26＞ 

種別 制定 改正 廃止 

条例 －  － － 

規則 －  7 件 － 

訓令 －  1 件 － 
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 (4) 審議会等の審議状況＜資料編 P.27＞ 

種別 回数 会議名 

審議会 3 
社会教育委員会、青少年問題協議会 

審議会以外の会議 6 

青少年有害環境浄化モニター会議、青少年問題協

議会常任委員会、青少年センター運営委員会、青

少年育成基金運営委員会 

 

 （5）教育長出席会議・行事等＜資料編 P.28＞ 
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3 美唄市教育行政執行方針の概要 

 

  令和6年度 美唄市教育行政執行方針の構成 

 

1 はじめに 

2 幼児教育 

     幼児教育の充実 

 3 学校教育 

     確かな学力の育成 

     新たな義務教育制度 

豊かな心の育成 

     健やかな体の育成 

     特別支援教育の充実 

     信頼される学校づくり 

     教職員研修の充実 

     学校施設の整備 

 4 社会教育 

    青少年の健全育成 

     生涯学習活動の充実 

     文化芸術の振興 

文化財等の保護 

     社会教育施設の充実 

     生涯スポーツの振興 

     スポーツ大会の誘致 

     スポーツ施設の整備 

5 む す び 
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 4 美唄市教育委員会の事務の点検・評価               

１  学校教育                       

幼児教育の充実 

＜現状・これまでの取組＞ 

・子どもたちが遊びや集団生活を通して、子ども一人一人のよさと可能性を伸ばすため、

小学校教育との接続のほか、関係機関・団体等と支援体制の構築に向けた取組を推進し

ました。 

・小学校の授業参観や交流学習、施設見学などの実施により、義務教育への円滑な接続を

図りました。 

・美唄市幼児教育の充実を図るため、幼稚園教諭、保育士、保育士を目指す学生と就学前

の子どもたちとの交流を実施したほか、幼稚園、保育所、児童発達事業所、放課後デイ

サービスなどの関係機関と連携しながら、情報を共有する取組を進めました。 

 

※関連事務事業☛ ・私立幼稚園施設型給付費負担金給付事業 

・私立幼稚園一時預かり事業 ・幼児教育無償化実施事業 

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆私立幼稚園施設型給付費負担金事業及び幼児教育

無償化実施事業の実施 

（私立幼稚園市内 2園 市外 3園）  

◆市内幼稚園長・保育園長会議の開催 1 回 

 

 

◆国の動向を踏まえ、子ども・子育て支

援制度の拡充と質の向上 

◆「北海道幼児教育振興基本方針」の

趣旨を踏まえ、保育者の資質・能力

の向上や幼児教育施設と小学校との

連携・接続の一層の強化 

 

確かな学力の育成 

＜現状・これまでの取組＞ 

・新学習指導要領に基づき、各学校の教育課程や学習指導に関する専門的事項について、分析

データを活用するなどして、課題を可視化するとともに、先進事例や優良事例を参考とした

学習規律の統一や探究的な学習活動、主体的・対話的で深い学びの実現に向けた指導方法の

工夫改善を図る指導助言を行うなど、学校教育の充実・向上に努めました。 

・標準学力検査及び知能検査を実施し、既習事項の定着等の状況を把握するとともに、進学・

進級の引継ぎの資料として使用するなど、個に応じたきめ細かな指導に努めました。 

・学力向上プロジェクトチームにおいて、標準学力検査及び全国学力・学習状況調査の結果を

分析・考察し、「確かな学力育成プラン」にまとめ、学校改善・授業改善に努めました。 

・市内道立高等学校における教育活動の紹介のほか、校舎見学や授業見学に取り組むなど、中

高連携の充実を図るとともに、中学生の進路選択や志望校決定に向けた意識づけに努めまし

た。また、青少年育成基金を活用し、市内高等学校支援事業の対象となる進学模擬試験、部

活動等の全道・全国大会の派遣費やインターシップに係る交通費など、高等学校が行う教育

活動に要する経費の助成を行いました。 

・中学校区による家庭学習強化週間を設定し、小中学校が連携して家庭学習に取り組む時間を

位置づけました。また、家庭学習や読書の定着、基本的生活習慣の見直しを図るため、保護

者向け啓発リーフレットを発行しました。 

・児童生徒の英語によるコミュニケーション能力の育成や国際理解活動の積極的推進に向け、

外国人講師を 3名体制としています。 

・基幹産業である農業の教育的効果を生かし、農業の実体験活動を重視した「食農教育」を通 

 じ、児童生徒等の「豊かな心」「社会性」「主体性」を育み、子どもたちの将来にわたる生き 
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 る力、農業で生命の不思議や食の大切さなどを学ぶ「グリーン・ルネサンス推進事業」に取 

 り組みました。 

・学校におけるＩＣＴ教育の推進については、全ての小中学校にＩＣＴ支援員を配置し、 

学校現場の実情を踏まえたきめ細やかな支援に努めたほか、学校からの要請を受けＩＣ 

Ｔ機器の接続支援やトラブルの解決に当たるＧＩＧＡスクールサポーターの派遣を行う 

など、学校へのサポート体制の充実を図りました。 

     

 

※関連事務事業☛ ・学力向上プロジェクト推進事業  ・不登校児童生徒指導対策事業 

・外国人講師小中学校派遣事業   ・就学援助事業 

・グリーン・ルネサンス推進事業  ・学校支援地域本部事業 

・美唄市内高校支援事業           ・小･中学校教材購入事業 

・教師用教科書・指導書購入事業  ・小･中学校管理運営事業 

・小･中学校コンピュータ教育事業  ・部活動地域移行推進事業 

・スクールバス運行維持管理事業  ・スクールバス更新事業 

・美唄市高校等奨学金給付事業   ・教職員健康診断事務 

        

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆学力向上プロジェクトチームの設置 会議 4回 

◆「確かな学力育成プランの具現化に向けて」及び概

要版リーフレットの作成（令和 6年度版） 

◆農業体験の実施 

（私立幼稚園2園 保育園3園 認定こども園1園 

小学校 2校） 

◆グリーン・ルネサンスシンポジウムの開催 1回 

◆美唄市内高等学校教育振興会への助成 

◆美唄市高校問題等対策協議会の開催 1 回 

◆美唄市高校等奨学金給付  

 （美唄尚栄高校 11 人 美唄聖華高校 6人  

その他 2人） 

◆美唄市部活動の地域移行検討協議会開催 2 回 

◆学校力向上の取組 

・ＩＣＴを活用した授業改善 

・9年間を見通した系統性、連続性

のある教育課程の推進 

・業務の効率化に向けた働き方改革

の推進 

・学校を核とした地域全体で子ども

たちの学びを支える学校運営協議

会の積極的な取組 

◆「確かな学力育成プラン」 

・各校の実態に即した実効性のある

施策の展開 

・基礎学力の確実な定着に向けた取

組と検証方法の改善充実 

 ・一人一台端末の積極的な活用によ

る「自学力」を高める家庭学習スタ

イルの確立 

◆グリーン・ルネサンス推進事業 

成果の検証と一層の定着、充実に

向けた支援体制づくりの検討 

◆市内高等学校への支援 

市内の高等学校が魅力ある学校づ

くりを行うため、関係機関との連携

した支援の充実 

◆部活動の地域移行 

  地域への円滑な移行と支援体制づ 

 くりの検討 
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新たな義務教育制度 

＜現状・これまでの取組＞ 

・少子高齢化や人口減少が続く中、新たな地域社会の変化に対応した質の高い、豊かな教 

 育環境の整備が求められ、小中一貫校や義務教育学校の導入に向けた調査・研究を進め 

 ました。 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆他自治体の調査研究 ◆少子化における義務教育学校等の方

向性の検討 

 

     

豊かな心の育成 

＜現状・これまでの取組＞ 

・いじめや不登校等への対応として、スクールカウンセラーやスクールソーシャルワーカ 

ー、適応指導教室指導員等を配置して児童生徒の心のケアを図るなど、教育相談体制の 

充実や問題解決に向けた具体的な支援の充実に努めました。 

・美唄市いじめ防止基本方針に基づく各校での取組を継続的に進めるとともに、「美唄市 

仲間づくり子ども会議」を開催するなど、いじめの未然防止・早期発見につながる取組 

を推進しました。 

  ・登下校時における安全対策として、美唄警察署と連携し、ＤＪポリスによる交通安全指 

導を行ったほか、関係機関と通学路の合同点検を実施することにより、児童生徒の安全 

確保に努めました。 

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆スクールカウンセラー1名配置：相談体制の充実 

（活用した学校：小学校 2校 中学校 2校、 

活動回数：39回） 

◆スクールソーシャルワーカー1名配置 

（活用した学校：小学校 2校 中学校 2校、 

活動回数：208 回） 

◆不登校児童生徒適応指導教室指導員 1名配置 

（通級児童生徒：小学校 1名 中学校 15 名 うち、 

13 名卒業） 

◆仲間づくり子ども会議の開催 1回（書面開催） 

◆学校いじめ基本方針の実践 

（小学校 2校 中学校 2校） 

 

◆豊かな心を育む取組 

・道徳科を要として学校の教育活動

全体を通じて行う道徳教育 

・体験的、探究的な学習活動や読書活

動の充実 

◆児童生徒・保護者・学校に寄り添う教

育相談体制の充実 

◆不登校児童生徒の解消に向けた取組 

◆いじめの未然防止、早期発見、早期 

 対応に向けた取組の充実 

 

 

健やかな体の育成 

＜現状・これまでの取組＞ 

・「全国体力・運動能力、運動習慣等調査」の実施とその結果の分析に基づき、児童生徒の 

体力の向上に向けた授業改善や活動の充実に努めるほか、各校における一校一実践等の 

取組を通じて、運動能力や体力の向上に努めました。 

・学校給食については、「食農教育」の生きた教材として、献立の工夫・改善を図りながら、質

の充実に努めるとともに、子育て世代の経済的負担の軽減を図るため、引き続き、学校給食

費の無償化に取り組みました。 

・学校給食センターの施設及び設備の必要な修繕を行うなど、適正な維持管理に努めました。 
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※関連事務事業☛ ・学校保健管理事業     ・学校事故・災害対策事務 

    ・中体連南空知大会補助事業 ・美唄市文化・体育大会派遣補助事業 

 ・幼小フッ化物洗口推進事業 ・学校給食センター管理運営事業 

・学校給食センター整備事業 ・びばい・おいしい給食事業 

 

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆運動能力や体力の向上に向けた一校一実践等の実

施 

 （小学校 2校 中学校 2校） 

◆教育大学と連携した体力向上の取組 

◆中学校文化・体育大会等派遣への助成 102 件 

◆スポーツ少年団全国大会派遣への助成    8 件 

◆小学校フッ化物洗口の実施者数    219 名 

◆学校給食の提供 

（小学校 2校 中学校 2校 へき地保育園 2園） 

◆ふるさと給食の実施 

 ふるさと給食（年 3回）、行事食（年 10 回）、 

 卒業お祝い献立（年 2 回） 

 

◆運動能力や体力向上の取組推進 

 ・全学年全種目実施する新体力テス

トの分析に基づく授業改善 

 ・外部講師やボランティアを活用し

た一校一実践の取組 

◆食農教育の推進 

栄養教諭の活用による食に関する

指導の充実や、より安全に配慮した

学校給食の提供 

 

特別支援教育の充実 

＜現状・これまでの取組＞ 

・特別支援教育の一層の充実に向け、特別支援教育支援員を小中学校に 23名配置しました。 

・就学時健診において、希望される保護者の方に、子どもの就学に関する不安や悩みなどに応

じるため、就学相談を実施しました。 

・発達障がいを含む困り感を持つ児童生徒がスムーズに学校生活を送ることができるよう、特

別支援教育支援員の配置や「スタートシート」を活用し、全ての幼児教育施設と引継ぎを円

滑に行うなど、切れ目のない支援体制づくりに努めました。 

 

※関連事務事業☛ ・言語治療教室事業 ・通級指導教室交通費助成事業 

 ・特別支援教育振興事業    

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆美唄市特別支援教育連携協議会 

 特別支援推進会議の開催 1回 

◆教育支援委員会の開催 3 回 

◆美唄市特別支援教育支援員の配置 

（小学校 2校 13 名 中学校 2校 10名） 

◆通級指導教室交通費助成事業 

（助成児童数 2人） 

 

◆美唄市特別支援教育連携協議会 

幼保・小・中・高や関係機関との 

連携の充実 

◆個別の教育支援計画及び個別の指導

計画の充実 
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信頼される学校づくり 

＜現状・これまでの取組＞ 

・各学校においてホームページを活用し、学校だよりや各種行事の様子、学校改善に向けた取

組の発信に努めました。 

・コミュニティ・スクールの活動を通じて、地域の方々の参画による学校運営の改善・充実に

取り組み、信頼される学校づくりを進めました。 

    ・学校支援ボランティアによる支援活動の充実を図るとともに、学校支援地域本部事業の周知

や登録者の拡大に努めました。 

・教職員の不祥事防止について、コンプライアンス確立月間（毎年 5月・6月）の周知や服務

に関する研修資料を効果的に活用した職場研修を行うなど、法令や服務規律の遵守について

徹底を図り、信頼される学校づくりに向けた取組を進めました。 

    ・安全・安心な学校生活を送ることができるよう学校安全マップの整備・更新を行い、児童生

徒への防犯・防災教育と安全指導の徹底を図りました。 

・教職員の業務負担の軽減を図り、職員一人一人が子どもと向き合う時間を確保することによ

り、効果的で質の高い教育活動を持続的に行うことができるよう、「教職員の働き方改革アク

ション・プラン」に基づく取組を進めました。 

 

※関連事務事業☛ ・学校支援地域本部事業  

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆学校のホームページによる情報発信  

（小学校 2校 中学校 2校） 

◆市内全校でコミュニティ・スクールの充実 

◆学校運営協議会委員の学校評価  

◆保護者アンケートの実施  

 （各校 1回） 

◆学校支援地域本部事業 派遣ボランティア数 

 （延べ人員 487 人） 

◆「コンプライアンス確立月間」職場研修の実施 

 （小学校 2校 中学校 2校） 

◆学校安全マップの整備・更新 

 （小学校 2校 中学校 2校） 

 

◆学校評価の充実 

  学校運営協議会委員、保護者等と

の意見交換 

 

 

教職員研修の充実 

＜現状・これまでの取組＞ 

・人材育成を柱とした学校経営の在り方や学力向上に向けた研修など、今日的な教育課題に係

る管理職研修を開催し、各学校における経営計画の改善・充実に努めました。 

・実践的指導力の向上を目指した校内研修の活性化や公開研究指定校事業の積極的な実施、

北海道立教育研究所、空知教育センターなどが開催する各種研修会の活用を図りました。 

 

※関連事務事業☛ ・空知教育センター組合事業 

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆校長会議及び教頭会議 

◆美唄市教職員研修会 hyper-QU 研修、ピアサポート

研修の実施 

（小学校 2校 中学校 2校） 

◆公開研究指定校 4校 

◆教職員の資質向上 

研修等の充実 

◆研修機会の充実 

教科等専門的な研修の充実 
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◆空知教育センター研修 

（24講座開催）5講座 6人参加 

 

学校施設の整備 

＜現状・これまでの取組＞ 

 ・安心・安全を最優先として小中学校の老朽化施設・設備の改修を実施し、子どもたちが安心

して学ぶ環境の確保を図りました。 

  

※関連事務事業☛ ・小･中学校大規模改修事業 ・教職員住宅維持修繕事業 

・小･中学校維持修繕事業  ・学校施設・設備整理配置事業 

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆小学校冷房設備設置工事 

◆中学校冷房設備設置工事 

◆美唄中学校小荷物専用昇降機改修 

◆美唄中学校地下タンク改修 

◆老朽化施設の計画的な改修の実施 

◆遊具の計画的な整備 

  定期的な点検と計画的な整備 
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【幼児教育の充実】

【確かな学力の育成】

【新たな義務教育制度】

【豊かな心の育成】

【特別支援教育の充実】

【信頼される学校づくり】

【教職員研修の充実】

【学校施設の整備】

　各学校でホームページを作成し、タイムリーな情報発信に努めていることは、保護者に安心感
を与えていますので、引き続き、情報発信の充実に努めてください。
　また、教職員の業務負担の軽減を図り、質の高い教育活動の持続は大変重要でありますが、一
方で休職や退職などによる教職員の人材不足も深刻な社会問題となっていることから、教職員の
職場環境を充実し、教職員のさらなる資質向上を目指してほしいです。

　子どもたちが充実した生活が送れるような制度確立に向けた取り組みをお願いします。

　今後、ICTを活用する授業が中心となっていくと思いますので、教職員の得手不得手に差が出な
いよう、今後も研修等を充実し資質向上に努めて頂きたい。

　異常気象による夏場の暑さ対策で普通教室には冷房設備が完備されましたが、体育館や特別教
室には冷房が整備されていないことから、快適な授業ができるよう学校設備の整備をお願いしま
す。
　また、ICTを活用した授業が増えていることから、授業に支障が出ないインターネット接続の環
境整備をお願いします。

事務の点検・評価に関する外部有識者（評価員）の意見

　子どもが幼稚園や保育園などから小学校に進学する際に直面する社会的な問題の解決は保護者
にとって急務と考えます。
　子どもたちが、幼稚園と保育所間の交流や、入学する小学校や地域との交流を通して、入学
後、学校に馴染めるような取り組みが必要ではないかと思います。
「美唄市で子育てをしたい」と思えるような取り組みを期待しています。

　子どもたちの学力低下は深刻な問題であり、ICTの発展により、読書離れが多くなり、読解力の
落ち込みが進んでいると考えられます。
　今後、ICTを活用した授業が中心となっていくと思いますが、同時に読書など読解力を向上させ
る取組が必要ではないかと考えます。

　課題に不登校児童生徒の解消に向けた取組とありますが、スクールカウンセラー、スクール
ソーシャルワーカー、適応指導教室の配置を今後も継続することをお願いします。また、スクー
ルカウンセラーなど児童生徒の心のケアへの支援の継続はもちろんのこと、保護者や教師など幅
広い支援についてもお願いします。

　今後も保護者が子ども達の学校生活での不安や悩みが軽減できるよう、適正な教員と支援員の
配置の継続をお願いします。
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２ 社会教育 

                                                       

青少年の健全育成 

＜現状・これまでの取組＞ 

・子どもたちを犯罪やインターネット上のトラブルから守るため、学校、家庭、地域、関

係団体等と連携し、指導・啓発を行いました。 

・子どもたちの健やかな成長を支援するためジュニアチャレンジスクールでは、「キッズ・

ダンス」や「コオーディネーショントレーニング事業」などを実施し、青少年の貴重な

体験の機会の創出に努めました。 

・子ども会育成連絡協議会や青少年育成関係団体の活動を支援し、子どもたちの健全育成の取 

組みを進めました。 

・青少年センターを中心に、関係機関・団体と連携して青少年の非行防止のため、市内巡回な

どを行いました。 

・市内 2小学校区の放課後児童施設において、児童の学習指導や交流などの育成活動を実施し

ました。 

 

※関連事務事業☛  ・青少年健全育成事業    ・美唄市青少年野外教育活動補助事業 

・美唄市子ども会育成連絡協議会支援事業 

・地域青少年指導対策補助事業 ・学校支援地域本部事業      

・放課後児童対策事業 

 

主な活動状況・成果  

◆ジュニアチャレンジスクール 

・「キッズアートスクール」 

勾玉＆土器つくり 参加者：土器 10 人 勾玉 19人 

・「コオーディネーショントレーニング事業」 

 参加者：市内全 3～4年生 180人 

・「キッズ・ダンス教室」 全 12 回 参加者 34人 

・「キッズ漢字検定」 受験者数 62人 

◆市内小中学校絵画・書道展 

2 月 7日～3月 16 日 出展数 307 点 

◆3 地区青少年育成協議会への活動支援 

◆4地域青少年指導対策部会への活動支援 

◆青少年センター運営状況 

街頭指導日数 20日 指導従事者延べ 50 人 

列車添乗指導日数 5日 指導従事者延べ  6人 

◆児童館利用状況 

開館日数 294 日 利用者数 一般児童 14 人 

◆学校支援地域本部事業 

登録ボランティア数 個人 82人 団体 4 

水泳授業やスキー授業等へボランティアを派遣  

派遣者数延べ 487 人（夏期 165 人、冬期 322 人） 

◆放課後児童施設利用状況 

東小学校区   延べ 7,651 人 

中央小学校区  延べ 13,916 人 

◆地域全体による活動の推進 

学校､家庭､地域の連携･協力によ

る地域ぐるみの青少年の健全育成 

◆関係団体への支援 

子ども会育成連絡協議会など青少

年育成団体の活動支援 

◆学校ボランティアの確保 

学校の教育活動を地域全体で支援

する「学校支援地域本部事業」の学校

ボランティアの確保 

◆関係機関との連携強化 

  青少年センターにおける関係機

関・団体との連携強化と活動の充実 

◆放課後児童施設の環境改善、施設内

の環境改善 
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生涯学習活動の充実 

＜現状・これまでの取組＞ 

・「第 3次生涯学習推進計画・前期基本計画」に基づき、各施策の充実に努めました。 

・市民の皆さんが地域に根ざし生涯にわたって学び続け、その学びの成果をまちづくりに

活かせるよう「びばい市民カレッジ」を開講いたしました。 

・地域資源を活用した美唄の歴史・文化の保全と活用について、市民学習グループを創設

し、美唄の歴史、文化の掘り起こし、次世代に伝える「地域学・美唄学」の取組を進め

ました。 

 

※関連事務事業☛ ・生涯学習事業 

・南美唄コミュニティセンター管理運営事業 

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆びばい市民カレッジ 

9 月 25 日～10月 16 日 4 講座 受講者延べ 81人 

①教養講座「認知症があっても安心して歩けるまちを

めざして」 

②教養講座「19 世紀 空知のアイヌ史」 

③施設見学「ウポポイ施設見学」 

④体験講座「木工 3D パズルをつくろう」 

◆二十歳を祝う会 

1 月 12 日 出席者 94 人/135 人（69.63％） 

元北海道日本ハムファイターズ岩本勉氏による講演 

◆南美唄コミュニティセンター利用状況 

開館日数 294 日 利用者数 3,201 人 

◆生涯学習機会の充実 

市民カレッジの実施や講演会

など、学習機会の充実と各種学習

情報の提供 

◆学んだ成果を活かす環境づくり 

  生涯学習の成果を活かす仕組

みやまちづくりと連動した仕組

みの検討 

 

 

 

文化芸術の振興（市民会館・公民館、安田侃彫刻美術館 アルテピアッツァ美唄） 

＜現状・これまでの取組＞ 

・文化事業の充実に向け、市民文化祭の開催、サークルの支援や育成などに努めました。 

・芸術文化の鑑賞や生涯学習活動の場となる市民会館・公民館については、指定管理者により、

効率的な管理運営が行われました。 

・安田侃彫刻美術館アルテピアッツァ美唄の彫刻作品を中心とした特色ある施設の紹介を市内

外に情報発信しました。 

・指定管理者による自主事業として、写真展やこころを彫る授業などが行われました。 

 

※関連事務事業☛ ・公民館・市民会館管理運営事業  

・安田侃彫刻美術館アルテピアッツァ美唄管理運営事業 

・安田侃彫刻美術館アルテピアッツァ美唄整備事業 
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主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆市民文化祭  

 参加者数 総合展示 18 団体 149 人 

      舞台部門 16 団体 153 人 

 入場者数 624 人 

 

◆施設利用者の拡大 

利用者の増加に向けた取組み 

◆施設の改修 

 施設の老朽化に伴う計画的な改修 

 

◆施設の維持管理 

質の高い芸術空間として、維持管

理していくための方策の検討 

◆利用者の拡大 

施設の利用増に向けた取組み 

◆ＮＰＯとの連携強化 

  施設の管理運営、事業展開につい

ての連携協力 

◆学校教育での有効活用 

  小中学校での教育活動における活

用方法の検討 

◆アルテピアッツァ美唄の美術館とし

ての施設管理の充実 

 

◆文化講座実施  2講座 開講日数2日 受講者数43人 

◆アルテピアッツァ美唄利用状況   

利用者数30,423人 

 

 

 

文化財等の保護 

＜現状・これまでの取組＞ 

・有形無形文化財の保全に努めます。 

※関連事務事業☛ ・文化遺産保全事業 

・文化財保護事業 

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆旧桜井家住宅利用状況～開館日数52日（5月から10

月開館）入館者数151人 

 

◆木造建築物の保護 

旧桜井家住宅や屯田兵屋などの老

朽化に伴う改修と適切な保存 

◆ＳＬの適切な保存 

  定期的な塗装等による保存活動 

◆文化財・郷土史の活用 

市民参画による利活用の検討 

 

 

社会教育施設（旧東明駅舎） 

＜現状・これまでの取組＞ 

・東明駅保存会との連携により、建物の維持管理や駅舎の公開を実施しました。 

 

※関連事務事業☛ ・文化財保護事業 

 主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆施設の維持管理 

 

◆東明駅保存会の支援 

◆管理保存方法 

文化財以外の歴史的建築物等の適

切な管理保存方法の検討 
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社会教育施設（郷土史料館） 

＜現状・これまでの取組＞ 

・学芸員を配置し、「地域学・美唄学」の拠点施設としての取組を進めました。 

・「夏休み子ども映画」及び「なつかしの映画上映会」を開催し、視聴覚ライブラリーの利用促 

進を図りました。 

・引き続き館内の一部を「休憩・資料閲覧・無料開放スペース」にし、市民の交流や休憩、

観光客への情報提供の場として開放しました。 

 

※関連事務事業☛ ・郷土史料館管理運営事業 

 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆郷土史料館利用状況 

開館日数 307 日 

利用者数 10,245 人（内訳：幼児 208 人、小中学生

1,979人、一般 8,058人） 

◆特別展「遺跡が語る空知の歴史展」 

10 月 19 日～11月 24 日 

◆企画展「永山竜樹選手オリンピックへの道」6月 22

日～8月 18 日 

「祝 永山竜樹選手 銅メダル獲得記念展」8月 20 日

～8月 22 日 

「こども絵画展」12 月 7日～12 月 28 日 

「新収蔵品展」令和７年 2月 28 日～3月 30 日  

◆なつかしの映画 5月16日～3月27日の間 計13回 

◆子ども映画会 7月26日・8月3日の間 計2回 

◆利用者の拡大 

地域学・美唄学の歴史学習の拠点

施設としての活用促進 

◆施設の改修 

  老朽化に伴う改修 

◆施設の在り方の検討 

運営形態や利用者へのサービス向

上についての検討 

◆休憩・資料閲覧・無料開放スペース

の周知方法の検討 

 

 

社会教育施設（図書館） 

＜現状・これまでの取組＞ 

・幼児期に本に親しむ環境をつくるためブックスタート事業として、7 か月健診児・3 歳児と

その保護者に絵本を贈りました。 

・子どもの読書活動を支援するため、保育所や放課後児童施設などへ絵本等の配本を行いまし 

た。 

・児童生徒の読書活動の推進を図るため、各小中学校への配本を行いました。 

・ボランティアの協力を得て、「おはなしの会」などの読み聞かせを行いました。 

・市民の学習や読書意欲に応えるため、図書資料の提供と資料調査・事項調査などのレファレ

ンスサービスを行いました。 

・図書館資料への興味と関心を喚起するため、特定のテーマを設定し、各種の展示会を開催し

ました。 

・小学生に向けに、美唄出身の児童文学作家後藤竜二さんの作品を読み継ぎ、読書活動を推進

するため、読書感想文コンクールを実施しました。 

・移動図書館車を活用し、巡回による図書サービスの向上に努めました。 

 

※関連事務事業☛ ・図書館管理運営事業 

         ・図書館整備事業 
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主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆図書館利用状況 

開館日数日 284 日 

 利用者数 10,431人  

総貸出冊数 52,467冊 

年間総購入冊数 2,919冊 

◆ブックスタート（7か月健診児親子）配布数 40組 

 ブックスタート（3歳児親子）配布数 56組 

◆おはなしの会 35回 参加者数 43組 121 人 

◆後藤竜二作品読書感想文コンクール 

 応募作品数 40 点 表彰児童数 3人 

◆こどもの読書週間特別展示 4月 23 日～5月 10 日 

◆平和図書コーナー     8 月 2 日～8月 15 日 

◆読書週間特別展 10 月 26 日～11月 10 日  

 テーマ「読書の愉しみ～秋深し 隣は何を・・・～」 

◆リサイクルブックフェア 11 月 16・17 日 

◆ミニコーナー展示 6回 

◆図書館の利用促進 

利用促進に向けた図書資料の充実

と利用しやすい環境の整備 

◆読書習慣の定着 

子どもの読書活動推進のための読

み聞かせボランティアの育成と活動

の促進 

◆後藤竜二作品の読み継ぎ 

後藤竜二作品の周知と読書活動の

推進のため後藤竜二作品読書感想文

コンクールの継続 

◆地域資料の整理 

郷土史料館、行政資料室等との連

携強化 
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生涯スポーツの振興 

＜現状・これまでの取組＞ 

・「スポーツ健康都市宣言」の推進を図るため、すべての市民が健康でいきいきと暮らすことができるよう、スポ

ーツ推進委員や美唄市スポーツ協会と連携して、市民スポーツ祭のほか各種大会・教室を開催し、スポーツへ

の関心を高めるなど、スポーツ振興や体力・健康つくりに取り組みました。 

・スポーツ少年団の育成支援を通して、子どもたちの体力向上や競技力の向上を図りました。 

 

※関連事務事業☛ ・スポーツ少年団育成補助事業  ・スポーツ大会・教室開設事業 

・保健体育管理事務 

主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆スポーツ少年団への支援 

加盟団体数  7団体 

登録指導者数 29人 

加盟団員数  137人 

◆市民スポーツ祭 10月12日～10月14日 

（体育施設の無料開放） 
◆スポーツ大会開催状況 

ピパオイヘルシーロードレース、アルペンスキー大会、 

クロスカントリースキー大会、クライミングフェスタなど 

◆学校施設開放状況 

利用者数 10,354人 

◆総合型地域スポーツクラブで推進する競技の普及 

カラダづくり教室 34人 

ちょこ美(ちょこっと美しく)教室 54人 

あそびば教室 79人 

◆少年スポーツの振興 

各スポーツ少年団の育成、強化及び各団

体間の連携支援 

◆スポーツ振興に向けた活動促進 

スポーツ推進委員及び美唄市スポーツ協

会との連携強化と活動促進 

◆軽スポーツの普及・促進 

軽スポーツの普及・促進に取り組む総

合型地域スポーツクラブの活動の活性化 

 

 

 

スポーツ施設（美唄市営野球場、美唄市営陸上競技場、サン・スポーツランド美唄・美唄市営弓道場） 

＜現状・これまでの取組＞ 

・屋外スポーツ施設については、指定管理者により、効率的な施設の管理運営が行われました。 

・サン・スポーツランド美唄テニスコート周辺の整備と美唄市営野球場の排水設備の改修を行いました。 

・美唄市営弓道場トイレの内部を改修しました。 

 

※関連事務事業☛ ・体育施設管理運営事業 

 ・体育施設整備事業 

 主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆各施設利用状況 

野球場 3,708人 

陸上競技場 252人 

弓道場 1,114人 

◆施設・設備の改修 

老朽化に伴う施設・設備の改修整備 

◆施設サービスの向上 

サービスの向上に向けた指定管理者との
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サン・スポーツランド美唄 8,256人 

◆各施設整備状況 

 サン・スポーツランド美唄テニスコート周辺工事 

 市営野球場排水設備改修工事 

 弓道場トイレ内部改修 

連携強化 

 

 

スポーツ施設（美唄市営温水プール） 

＜現状・これまでの取組＞ 

・温水プールについては、指定管理者により、効率的な施設の管理運営が行われました。 

・指定管理者による自主事業として、各種水泳教室が開催され、水泳の普及と市民の健康つくりが進めら

れました。 

・温水プール非常用放送設備等の更新工事を行いました。 

・温水プールアリーナ・一般室系統還風機の修繕を行いました。 

・温水プールの照明設備をLED照明に改修しました。 

※関連事務事業☛ ・温水プール管理運営事業 

         ・温水プール整備事業 

         主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆指定管理者による自主事業数  

17事業 参加者数延べ 10,025人 

◆温水プール利用状況 

開館日数 292日  

利用者数 

一般 4,403人、教育活動 1,235人、水泳教室 10,025人 

合計 15,663人 

◆整備状況 

 防災アンプ他更新修繕 

 温水プールアリーナ・一般室系統還風機修繕 

 温水プール照明設備改修工事 

◆施設・設備の改修 

老朽化に伴う施設・設備の改修整備 

◆施設サービスの向上 

サービスの向上に向けた指定管理者との

連携強化 

 

 

 

スポーツ施設（美唄市体育センター） 

＜現状・これまでの取組＞ 

・平成26年度から旧北海道美唄工業高等学校の体育館を北海道教育委員会から借用し、市の施設として供用 

開始をし、平成27年度には、屋内男女の各トイレ、多目的トイレ、事務室及び屋外スロープ等を設置しまし 

た。また、平成28度にはボルタリングウォールを増設し、令和5年度にはリードウォールを増改築しまし 

た。 

 ・ボルダリングウォールのマットを修繕しました。 

 ・クライミングウォールを安全に管理するために垂直昇降型高所作業車を購入しました。 

 

※関連事務事業☛ ・体育センター管理運営事業 
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主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆体育センター利用状況 

開館日数 306日  

利用者数  

種別 人数（人） 

バスケットボール 170 

バレーボール 176 

卓球 763 

ミニバレーボール 902 

バドミントン 847 

クライミング 5,674 

剣道 744 

空手 181 

カローリング 1,052 

弓道 0 

その他 187 

合計 10,696 

◆整備状況 

ボルタリングマット修繕 

垂直昇降型高所作業車購入 

◆施設・設備の改修 

・体育センターの外構整備（駐車場、外周 

フェンス等） 

 ・夏季の暑さによる熱中症対策 

 

 

スポーツ施設（美唄市総合体育館） 

＜現状・これまでの取組＞ 

・指定管理者により、効率的な施設の管理運営が行われました。 

・指定管理者の自主事業が実施され、市民の健康つくりの取組が進められました。 

・総合体育館屋上の防水改修工事を行いました。 

・総合体育館の監視カメラ一部を修繕しました。 

・ランニングマシンを１台更新しました。 

・利用者の熱中症予防のため気化式冷風機３台を購入しました 

 

※関連事務事業☛ ・総合体育館管理運営事業 

         ・総合体育館整備事業 
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主な活動状況・成果 今後に向けた課題 

◆指定管理者による自主事業数 

3事業（ピラティス、リフレッシュヨガ、ゆるやかヨガ 

参加者数 延べ776人） 

◆総合体育館利用状況  

開館日数 301日 

利用者数  

種別 人数（人） 

バスケットボール 13,682 

バレーボール 2,038 

卓球 5,987 

ミニバレーボール 192 

バドミントン 6,082 

柔道 3,091 

剣道 389 

空手 420 

ソフトテニス 1,890 

フットサル 2,397 

テニポン 1,918 

ヨガ 494 

テニス 149 

トレーニング 5,458 

その他 9,550 

合計 53,737 

◆整備状況 

  総合体育館屋上防水改修工事 

 監視カメラ一部修繕 

 ランニングマシン1台更新 

 気化式冷風機3台購入 

◆施設・設備の改修 

・老朽化に伴う施設・設備の改修整備 

・夏季の暑さによる熱中症対策 

◆施設サービスの向上 

 サービスの向上に向けた指定管理者と 

連携強化 
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-はじめに-

【青少年の健全育成】

【生涯学習活動】

【文化財の保護】

【社会教育施設】

事務の点検・評価に関する外部有識者（評価員）の意見

<旧東明駅舎>
　ボランティア団体である東明駅保存会の皆様のご努力に感謝申し上げます。私自身、その取り
組みへの情熱と地域愛に力を頂いております。道道美唄富良野線の開通以降、多くの皆様が見学
に来られております。今後、旧東明駅舎の価値が多くの皆様に伝わることを期待しております。
また、その建造物を支える人材や活動財源の不足が課題になっております。やはり文化財の老朽
化に伴う改修と適切な保存のほか、東明保存会への支援について十分検討して頂きたい。

　本年度は、予定されていた事業計画どおり、社会教育活動が実施されておりました。コロナ禍
によって、以前のような活動状況まで回復するには時間がかかるものと推察しておりましたが、
思いのほか活発に取り組まれている様子を拝見するたびに、皆様の社会教育活動に対するひたむ
きさと社会教育活動が本来持っている底力のようものを感じた次第です。このような感想を胸に
抱きながら、いくつか意見を記載せて頂きます。

<ジュニアチャレンジスクール>
　キッズを対象とした事業が実施できたことは、子どもたちの成長過程にとって貴重な機会に
なったのではないでしょうか。今後は、より多くの子どもたちに事業への参加を促す仕掛け(イ
ンセンティブ)が必要なのではないでしょうか。そのアイデアは子どもたちから発信して頂くの
も良いのかもしれません。

<学校支援地域本部事業>
　登録ボランティアの皆様が学習、水泳、スキー授業などサポートされている取り組みに感謝申
し上げます。すばらしい取り組みであると評価しております。今後、教職員の皆様の多忙な状
況、ボランティア登録や調整も大変なことと推察しておりますが、これからもこの事業が持続・
発展することを大いに期待しております。

　びばい市民カレッジでは、誰もが関心のあるテーマ「認知症があっても安心して歩けるまちを
めざして」「空知のアイヌ史」「ウポポイ施設見学」等を事業として取り上げて頂いたことを評
価いたします。市民の興味関心がどこにあるかキャッチすることは難しいものですが、これから
も市民の皆様の学びたいという学習ニーズの把握と地域に密着したテーマはもちろんのこと、こ
れからのまちの未来像を描くことのできる人材の育成、仕組みづくりに必要となるテーマについ
て検討して頂きたい。

<旧桜井家住宅・屯田兵屋等>
　この間、文化財の保全については、老朽化に伴う改修と適切な保存が課題になっております。
この課題に対して、本市として歴史的建造物や歴史的に貴重な器具類をどのように保全しようと
しているのか、わがまちの歴史的文化財に対する姿勢や歴史観が問われているのではないかと感
じております。

<郷土史料館>
　本市の歴史を肌で感じる「地域学・美唄学」の拠点施設として、工夫を凝らした特別展・企画
展が開催されておりました。今後、多くの皆様をはじめ、地域(炭鉱)の研究を目的として活用頂
ける学習拠点となることを期待しております。前回も記載しましたが、市民からは「常設展示の
内容が毎年変わり、特別展示の内容もタイムリーで興味をそそられるものが用意されていて、見
に行くことが楽しみです」という声を頂いております。
　特別展「遺跡が語る空知の歴史展」、企画展「永山竜樹選手オリンピックへの道」「祝永山竜
樹選手銅メダル獲得記念展」「こども絵画展」「新収蔵品展」のほか、「夏休み子ども映画」
「なつかしの映画」を視聴覚ライブラリーで上映するなど、広範な市民の皆様に利用して頂ける
学びに役立つ郷土史料館づくりに感謝申し上げます。これからも高度な専門性のある学芸員を配
置する社会教育施設として、広く皆様に美唄の歴史的な魅力を発信して頂きたい。
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－おわり-

事務の点検・評価に関する外部有識者（評価員）の意見

<図書館>
　日頃図書館を利用していない皆様に来館して頂くための様々な工夫に感謝申し上げます。後藤
竜二作品読書感想文コンクールでは、40点もの応募があり、コンクールに対する関心の高さを感
じました。その審査を社会教育委員として務めさせて頂きましたが、小学生の皆様の読書に対す
る姿勢と感性を感じる機会になりました。これからも地道な事業運営と指定管理者ならではの工
夫と新たな取り組みに期待しています。今後、早い年代から様々な作品や図書への興味関心が広
がることを大いに期待しています。

　まず教育委員会事務局並びに関係者の皆様の社会教育活動に対する並々ならぬご努力に感謝申
し上げます。コロナ禍によって、以前のような状況まで回復するものなのか心配しておりました
が、思いのほか市民の皆様が活発に活動されているお姿に安堵する思いです。社会教育活動の推
進や充実が地域づくりやまちづくりの指標になるものと考えております。今後、本市においても
高齢者の増加が見込まれるなか、社会教育活動が活発になり、子どもたちばかりではなく高齢者
も元気にイキイキと過ごされている日常を思い描くとともに、一市民としてもその実現に取り組
んで参りたいと思います。
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【生涯スポーツの振興】

【スポーツ施設】

（美唄市総合体育館）
　屋上防水改修工事やトレーニング機器の計画的な更新など大変評価できます。
　また、利用者からはとても使いやすい施設と高評価を受けておりますが、改修整備が進み全道
規模の大会が数多く開催されることから駐車場が飽和状態となっているため、駐車場の拡張整備
を進めるとともに、災害時の避難所機能を併せ持つことから、併設した屋内運動場の整備を食料
備蓄倉庫や支援物資の集積所としての機能を兼ね備えた施設整備に取り組んでください。

（美唄市営野球場、美唄市営陸上競技場、サン・スポーツランド美唄）
テニスコートの継続した整備や野球場の排水機能を向上させるため、暗渠管の増設と排水管を更
新するなど、利用者の意見を聞きながら必要な改修が行われていることは大変評価できます。
しかし、他の施設に比べ老朽化が著しい陸上競技場やサッカーグラウンドの整備が進んでいない
ことから、今後は陸上競技場やサッカーグラウンドの整備を進めることを希望します。
また、屋外スポーツは冬期間の活動が制限されることから、すべての市民が健康でいきいきと暮
らすことができるよう、災害時の宿泊可能な施設や合宿施設としての機能を兼ね備えた屋内運動
施設の整備を計画してください。

（美唄市営温水プール）
　照明のＬＥＤ化や非常用放送設備の更新など、計画的な施設の改修が進められており評価でき
ます。
　また、学校の水泳授業を行う市内唯一の重要な施設ですので、老朽化等で授業ができなくなら
ないよう計画的に大規模な改修に取り組んでください。

（美唄市体育センター）
　オリンピックの正式競技になったクライミング競技の国民スポーツ大会北海道予選会が開催さ
れるなど、道内有数のクライミングウォールと認識され多くの大会が開催されていることは大変
評価できます。
　また、市民にもクライミングの人気が年々高まっておりますので、引き続き体験会の開催や少
年団組織の育成など継続的な取り組みを期待します。
なお、近年の猛暑に対応するため、冷房設備などの設置を進め、熱中症対策などの暑さ対策に取
り組んでください。

事務の点検・評価に関する外部有識者（評価員）の意見

　スポーツ健康都市宣言の推進を図るため、各スポーツ団体と連携しながら多くの大会や教室が
開催され、市民の体力・健康づくりが推進されており、関係者皆様の不断の努力に敬意と感謝を
申し上げます。
　また、スポーツ少年団の育成支援を通じて、スポーツ少年団本部の加盟団体・団員数の増加
や、地域スポーツクラブとの連携による運動教室の展開が図られるとともに、スポーツ振興のた
めに採用した地域おこし協力隊と連携した教室の開催や子どもたちの運動神経を高めるコオー
ディネーショントレーニング教室を継続して行うなど、様々な事業展開によりスポーツ健康都市
宣言の推進及び子どもたちの体力向上や育成が図られ、生涯スポーツの振興が進められており評
価できます。
　今後もスポーツ大会や基礎体力向上を目的とした教室の開催など、子どもから高齢者までが運
動やスポーツを楽しみ、すべての市民が健康でいきいきと暮らすことができるような事業展開を
期待するとともに、各スポーツ団体との連携強化や地域スポーツクラブの活性化を進めながらス
ポーツを振興するうえで必要な職員を育成するなど市民の健康体力づくりのために力強い取り組
みをお願いします。
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令和6年度美唄市教育委員会の活動状況

 (1)　美唄市教育委員会議の開催状況

開　催　日 件数 議件番号 議 件 名

８ 定例 R6.4.22 13 議案第10号 美唄市就学援助規則一部改正の件

14 議案第11号 美唄市教育委員会事務局組織に関する規則の一部改正の件

15 議案第12号
美唄市教育委員会の職務権限に属する事務の一部を教育長に委任する規
則の一部改正の件

16 議案第13号 美唄市学校給食センター設置条例施行規則一部改正の件

17 その他１
美唄市教育委員会事務局処務規程及び美唄市教育委員会財務規程の一部
改正について

９ 定例 R6.5.20 18 議案第14号 美唄市学校給食運営委員会委員委嘱の件

19 議案第15号 社会教育委員委嘱の件

20 議案第16号 公民館運営審議会委員委嘱の件

21 その他１ 美唄市民会館運営審議会委員委嘱について

10 定例 R6.6.24 22 その他１ 令和６年第２回市議会定例会一般質問について

11 定例 R6.7.30 美唄市立小中学校大規模改修工事・部活動拠点校視察

12 定例 R6.8.26 23 議案第17号 令和６年度全国学力・学習状況調査結果の公表の件

24 議案第18号 令和７年度に使用する小中学校用教科用図書採択の件

13 定例 R6.9.25 25 その他１ 令和６年第３回市議会定例会一般質問について

１４定例 R6.10.21 26 その他１ 令和６年度美唄市教育委員会の活動状況に関する点検・評価について

１５定例 R6.11.18 27 議案第19号
令和６年度美唄市教育委員会の活動状況に関する点検・評価報告書提出
の件

１６臨時 R6.11.27 28 報告第1号 いじめ事案の報告について

１７定例 R6.12.19 29 議案第20号 教職員の働き方改革アクション・プラン（第３期）策定の件

30 議案第21号 令和６年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果の公表の件

31 その他１ 令和７年度教育行政執行方針骨子について

32 その他２ 令和６年度第４回市議会定例会一般質問について

1 定例 R7.1.27 2 議案第1号 いじめ問題審議会委員委嘱の件

その他１ 令和６年度当初予算要求の状況について（教育委員会分）

２ 定例 R7.2.17 6 議案第2号 令和７年度美唄市教育行政執行方針（案）

議案第3号 令和７年度教育委員会予算（案）

議案第4号 美唄市の部活動の在り方に関する方針の改正の件

議案第5号 社会教育委員委嘱の件

議案第6号 公民館運営審議会委員委嘱の件

その他１ 美唄市民会館運営審議会委員委嘱について

３ 臨時 R7.3.24 1 議案第7号 美唄市教育委員会事務局職員人事の件

４ 定例 R7.3.26 5 議案第8号 美唄市スポーツ推進委員委嘱の件

議案第9号 美唄市就学援助規則の一部改正の件

回数
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開　催　日 件数 議件番号 議 件 名回数

議案第10号 美唄市高等学校等奨学金給付規則の一部改正の件

議案第11号 学校施設開放事業に関する規則の一部改正の件

その他１ 令和7年第1回市議会定例会一般質問について
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 (2)　条例・規則の制定・改廃状況

　　なし

規則番号 公布年月日 施行年月日 題 名

1 R6.4.1 R6.4.1 美唄市就学援助規則の一部を改正する規則

2 R6.4.1 R6.4.1
美唄市教育委員会の職務権限に属する事務の一部を教育
長に委任する規則の一部を改正する規則

3 R6.4.1 R6.4.1
美唄市教育委員会事務局組織に関する規則の一部を改正
する規則

4 R6.4.1 R6.4.1
美唄市学校給食センター設置条例施行規則の一部を改正
する規則

5 R7.3.31 R7.4.1 美唄市就学援助規則の一部を改正する規則

6 R7.3.31 R7.4.1 美唄市高等学校等奨学金給付規則の一部を改正する規則

7 R7.3.31 R7.4.1 学校施設開放事業に関する規則の一部を改正する規則

(ウ) 教育委員会訓令（改正1件）

訓令番号 制定年月日 施行年月日 題 名

2 R6.4.1 R6.4.1
美唄市教育委員会事務局処務規程及び美唄市教育委員会
財務規程の一部を改正する規程

(ア) 教育関係条例（改正0件）

(イ) 教育委員会規則（改正7件）
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 (3)　審議会等の審議状況

審議会等の名称 委員数 開　催　日 審 議 事 項

R6.9.26 令和5年度社会教育事業報告について

令和6年度社会教育事業計画について

第3回美唄市立図書館を使った調べる学習コンクールの審査員
について

第14回後藤竜二作品読書感想文コンクールの審査員について

R7.3.25 令和6年事業報告及び令和7年度事業計画(案)について

社会教育委員とは(社会教育委員の立場説明)

R6.10.3 令和5年度青少年問題協議会事業報告

令和5年度青少年育成事業報告

美唄市青少年育成基金運営状況

青少年非行の概況

令和6年度青少年問題協議会事業計画

令和6年度青少年育成事業計画

（7） R6.7.19
令和5年度第2回美唄市青少年有害環境浄化モニター巡回視察
（協力要請行動）結果

令和6年度美唄市青少年センター事業について

巡回視察と環境浄化協力要請行動実施要項について

R6.11.6
令和6年度第１回美唄市青少年有害環境浄化モニター巡回視察
（協力要請行動）結果

令和6年度上期青少年センター事業報告について

巡回視察と環境浄化協力要請行動実施要項について

(6) R6.12.5 令和6年度青少年育成功績者表彰被表彰者の選考について

令和6年度優良青少年表彰被表彰者の選考について

（7） R6.11.26 令和6年度上期事業の報告

(書面会議） 生徒指導情報集

有害環境浄化モニターによる協力要請行動報告

R7.2.20 令和6年度青少年センター事業報告

令和6年度美唄警察署管内少年補導の状況

令和6年度青少年センター事業（案）について

R6.11.29 令和6年度事業の取組状況について

基金運営状況について

令和7年度事業の取組について

（美唄市青少年問題協議会常任委員会）

（美唄市青少年センター運営委員会）

（美唄市青少年育成基金運営委員会） （6）

　社会教育委員会議 10

　美唄市青少年問題協議会
　（美唄市青少年問題協議会委員
　及び同専門委員合同会議）

25

（美唄市青少年有害環境浄化モニター
会議）

- 27 -



(4) 教育長出席会議・行事等 

                                  自 令和６年４月 １日 

                                  至 令和７年３月 31 日 

開催月日 会 議 ・ 行 事 等 場   所 

【4 月】 

4月 1日 

 

5日 

8日 

9日 

 

11日 

 

12日 

16日 

18日 

 

 

20日 

21日 

22日 

 

 

24日 

26日 

30日 

 

 

【5 月】 

5 月 9 日 

15 日 

17 日 

20 日 

26 日 

27 日 

 

 

28 日 

31 日 

 

【6 月】 

1 日 

 

美唄市職員異動辞令交付式 

美唄市立小中学校転入教職員辞令伝達式 

市内小中学校入学式  

美唄尚栄高校入学式 

美唄聖華高校入学式 

感謝状贈呈式（美唄設備協会） 

第１回空知管内市町教育委員会教育長会議 

第１回北海道第５採択地区教科用図書採択教育委員会協議会  

令和６年度美唄商工会議所青年部総会 

第１回青少年指導員・専任指導員会議 

学校視察（中央小学校５年生 「農業科」の授業） 

美唄市教育研究協議会 

美唄市特別支援学級設置校連絡協議会総会 

市立美唄病院落成式 

美唄文化連盟総会 

第８回教育委員会議 

令和６年度第１回公立高等学校配置計画地域別検討協議会（オンライン開催） 

美唄市スポーツ推進委員委嘱状交付 

令和６年度美唄森と緑の会総会 

美唄市 PTA 連合会総会 

感謝状贈呈式（（株）大野小木） 

「除菌ハンディウエットティッシュ」の寄贈式（㈱ミウラ商会） 

 

 

空知教育局長教育委員会訪問 

令和６年度北海道都市教育長会春季定期総会（～16 日） 

「アスパラ」の寄贈式並びに感謝状贈呈式（JAびばい） 

第９回教育委員会議 

宝塚歌劇団 OG 劇場「百花繚乱」 

空知管内コンプライアンス確立月間に係る会議 

美唄市安全で安心なまちづくり推進協議会定期総会 

美唄市学校支援地域本部事業実行委員会 

学校職員人事評価面談  

東中学校体育大会 

タバコに関する子どもメッセージ表彰式 

 

中央小学校運動会 

 

教育長室ほか 

市民会館 

市内各小中学校 

美唄尚栄高校 

美唄聖華高校 

市長応接室 

空知合同庁舎（岩見沢市） 

空知合同庁舎（岩見沢市） 

GOLF5 カントリー美唄コース 

市長会議室 

中央小学校 

中央小学校 

中央小学校 

市立美唄病院 

市民会館 

教育委員室 

教育長室 

市長会議室 

市長会議室 

市民会館 

市長応接室 

教育長室 

 

 

教育長室 

苫小牧市 

市長応接室 

教育委員室 

市民会館 

教育長室 

大会議室 

教育委員室 

教育長室 

陸上競技場 

コアビバイ 

 

各小学校 
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開催月日 会 議 ・ 行 事 等 場   所 

4 日 

 

7 日 

13 日 

14 日 

18 日 

20 日 

21 日 

22 日 

23 日 

 

24 日 

26 日 

27 日 

28 日 

29 日 

 

【7 月】 

7 月 1 日 

2 日 

6 日 

12 日 

16 日 

 

18 日 

19 日 

22 日 

24 日 

24 日 

25 日 

26 日 

27 日 

29 日 

 

30 日 

31 日 

 

【8 月】 

8 月 1 日 

 

4 日 

令和６年第２回市議会定例会（～13 日） 

美唄中学校体育祭 

第 1回北海道公立学校情報機器整備共同調達会議（オンライン）

辞令交付 

表敬訪問（空手の全国大会出場報告） 

パリオリンピック柔道男子60㎏級日本代表 永山竜樹選手壮行会

感謝状贈呈式（永井電機（株）） 

学力向上プロジェクト会議 

美唄森と緑の会花の植栽会 

第 31回ファミリーサイクリング㏌美唄 

美唄駐屯地創立 47 周年並びに第二地対艦ミサイル連隊創隊 32 周年記念式典・記念会食 

第 10 回教育委員会議 

学校等視察訪問 

叙位伝達 

中村桂子氏美唄市農業科出前授業及び懇談会 

中村桂子氏講演会 

 

 

美唄地区適応指導教室運営委員会 

学校等視察訪問 

美唄尚栄高校第 13 回尚栄祭 

令和６年度第２回空知管内市町教育委員会教育長会議（オンライン会議） 

高齢者叙勲伝達 

令和６年度第１回南空知市町教育長会定例会議 

感謝状贈呈式（共立道路株式会社） 

蘭越町教育委員会による行政視察 

東中学校中体連壮行会 

第５採択地区教科用図書採択教育委員会協議会 

第２回公立高等学校配置計画地域別検討協議会（オンライン会議） 

美唄中学校中体連壮行会 

第２回公立高等学校配置計画地域別検討協議会（オンライン会議） 

パリオリンピック柔道男子 60 ㎏級 パブリックビューイング 

令和６年第 1回美唄市部活動の地域移行検討協議会 

第５採択地区教科用図書採択教育委員会協議会  

第 11 回教育委員会議 

第２回北海道公立学校情報機器整備共同調達会議（オンライン） 

 

 

辞令交付式（令和６年８月１日付採用職員） 

ほっかいどう笑顔をつなぐリレープロジェクト 夏休み「出張授業」視察 

令和７年度北海道公立学校教員採用候補者選考第二次検査 

議場ほか 

美唄中学校 

教育長室 

空知教育局（岩見沢市） 

教育長室 

総合体育館 

市長応接室 

教育委員室 

美唄富良野線沿道 

市役所 

美唄駐屯地 

教育委員室 

美唄中学校・中央小学 i

岩見沢市 

東小学校・アルテピアッツァ美唄 

札幌市 

 

 

教育委員室 

東小学校・東中学校・美唄尚栄高校 

美唄尚栄高校 

教育長室 

岩見沢市 

由仁町 

市長応接室 

市長会議室 

東中学校 

深川市 

教育長室 

美唄中学校 

教育長室 

総合体育館 

大会議室 

深川市 

東小学校・美唄中学校 

教育長室 

 

 

市長応接室 

市民会館 

岩見沢市 
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開催月日 会 議 ・ 行 事 等 場   所 

6 日 

7 日 

 

8 日 

 

9 日 

 

16 日 

19 日 

20 日 

 

 

21 日 

22 日 

26 日 

27 日 

30 日 

 

【9 月】 

9 月 1 日 

4 日 

6 日 

 

10 日 

20 日 

22 日 

24 日 

25 日 

 

26 日 

27 日 

30 日 

 

【10 月】 

10 月 1 日 

 

4 日 

5 日 

8 日 

9 日 

13 日 

令和６年度臨時空知管内市町教育委員会教育長及び校長会議（オンライン） 

感謝状贈呈式（美唄輸送事業協同組合） 

令和６年度北海道歯・口の健康に関する図画・ポスターコンクール 

表敬訪問（全国中学校体育大会出場報告） 

倉庫寄席 in 美唄 

夏休みこども昼食会 

表敬訪問（倉庫寄席 in美唄開催の挨拶） 

表敬訪問（陸上の全国大会出場報告） 

高齢者叙勲伝達 

夏休みこども昼食会 

空知管内学びの DX 特別研修会（オンライン） 

表敬訪問（パリオリンピック柔道 60 ㎏級代表 永山選手オリンピック出場報告） 

学校職員永年勤務者表彰伝達式（～30 日） 

令和６年度北海道都市教育委員会連絡協議会定期総会（～23 日）

第 12回教育委員会議 

北海道イエロースターズ・美唄ブラックダイヤモンズとの包括連携協定締結式 

第１回おいしい給食推進委員会 

 

 

第 20 回ピパオイカップ車いすバスケットボール大会閉会式 

令和６年第３回市議会定例会（～20 日） 

美唄聖華高校戴帽式 

美唄中学校学校祭 

感謝状贈呈式（奥弥工務店 クライミングハウスオックロック） 

秋の全国交通安全運動街頭啓発 

第 33 回ピパオイヘルシーロードレース兼第 29 回美唄市ハーフマラソン大会 

令和６年度市町教育委員会特別支援教育連絡会議（オンライン） 

第 13 回教育委員会議 

市民カレッジ開講式  

第１回社会教育委員会議 

東中学校学校祭 

感謝状贈呈式（（株）岸本組）  

 

 

辞令交付式（令和 5年 10 月 1 日付人事異動職員） 

協定締結式 

美唄市戦没者追悼式 

川染雅嗣ピアノリサイタル in アルテピアッツァ美唄 vol.Ⅴ 

学校職員人事評価面談 

令和６年度空知管内公立小中学校教職員人事推進会議及び女性教職員活躍推進会議（オンライン） 

美唄市文化連盟祭「おっちゃんこ祭」 

教育長室 

市長応接室 

大会議室 

市長会議室 

ライトワーク演劇倉庫 

児童館 

市長応接室 

市長応接室 

岩見沢市 

東小学校放課後児童施設 

教育長室 

市長応接室 

教育長室 

北見市 

教育委員室 

市民会館 

東小学校 

 

 

総合体育館 

議場ほか 

美唄聖華高校 

美唄中学校 

市長応接室 

美唄警察署 

総合体育館 

教育長室 

市長会議室 

大会議室 

市長会議室 

東中学校 

市長応接室 

 

 

市長応接室 

大会議室 

総合体育館 

アルテピアッツァ美唄 

教育長室 

教育長室 

市民会館 
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14 日 

15 日 

16 日 

17 日 

18 日 

19 日 

 

21 日 

23 日 

26 日 

 

28 日 

29 日 

30 日 

31 日 

 

【11 月】 

11 月 1 日 

 

 

3 日 

5 日 

11 日 

13 日 

14 日 

16 日 

17 日 

 

18 日 

20 日 

 

22 日 

23 日 

24 日 

 

17 日 

 

25 日 

26 日 

27 日 

 

Bibai スポーツフェスティバル 2024 市民カレッジ閉講式 

市政功労者表彰審議会 

市民カレッジ閉講式 

令和６年度美唄市地域安全大会 

令和６年度美唄養護学校小・中学部学習発表会 

東小学校学習発表会  

美唄湿原フォーラム 2024 

第 14 回教育委員会議 

東中学校公開研究会 

中央小学校学習発表会 

ブラダイ感謝祭 2024 

感謝状贈呈式（（株）当別舗道） 

美唄遺族会要望書提出 

空知教育センター組合教育委員会議 

教育委員学校視察（11月 8 日） 

 

 

美唄市地域一斉参観日 

ＮＰＯ法人美唄市スポーツ協会要望書提出 

空知教育懇談会 

第 72 回美唄市民文化祭  

学校職員当初人事１次協議 

第１回美唄市高校問題等対策協議会 

令和６年度北海道都市教育長会秋季定期総会 

東小学校公開研究会 

パリオリンピック柔道 60 キロ級 永山竜樹選手 凱旋報告会・柔道教室プログラム 

美唄市防犯協会 ほくとくん美唄防犯少年柔・剣道体育大会 

第 33 回 ホワイトコンサート 

第 15 回教育委員会議 

市政功労者表彰式 

美唄市職員勤続表彰式 

美唄市 PTA 連合会教育講演会  

びばいクライミングフェスティバル 2024 

JACOT（コオーディネーショントレーニング協会）認定普及員ライセンスセミナー 

美唄市民合唱団 第 34 回定期演奏会 

令和５年度第４回指定管理者選定委員会 

表敬訪問（第 43回全道英語暗唱大会出場 美唄中３年生）  

学校職員当初人事面接（～12 月１日） 

感謝状贈呈式（ユースフルシステム（株）、庄野工業） 

第 16 回教育委員会議 

令和６年度第１回美唄市総合教育会議  

総合体育館 

市長会議室 

美唄尚栄高校 

総合体育館 

美唄養護学校 

東小学校 

市民会館 

市長会議室 

東中学校 

中央小学校 

ゴルフ５カントリー美唄コースし 

市長応接室 

市長応接室 

空知教育センター（滝川市） 

市立小中学校ほか 

 

 

市立小中学校ほか 

市長応接室 

岩見沢市 

市民会館 

空知教育局（岩見沢市） 

市長会議室 

深川市 

東小学校 

総合体育館ほか 

総合体育館 

市民会館 

教育委員室 

大会議室 

大会議室 

市民会館 

体育センター 

ピパの子保育園 

市民会館 

空知総合振興局（岩見沢市） 

ホテルサンプラザ（岩見沢市 

各小中学校 

市長応接室 

市長会議室 

市長会議室 
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開催月日 会 議 ・ 行 事 等 場   所 

28 日 

29 日 

30 日 

 

 

【12 月】 

12 月 2 日 

3 日 

 

4 日 

7 日 

11 日 

13 日 

16 日 

17 日 

 

18 日 

19 日 

15 日 

 

 

18 日 

19 日 

 

28 日 

 

【1 月】 

6 日 

 

11 日 

12 日 

13 日 

25 日 

27 日 

30 日 

31 日 

 

【2 月】 

2 月 10 日 

13 日 

17 日 

中央小学校公開研究会 

青少年育成基金運営委員会 

令和６年度美唄市立図書館を使った調べる学習コンクール表彰式 

美唄市文化協会こども音楽フェスティバル 

 

 

栄誉を称えて表彰式  

令和６年度第３回空知管内市町教育委員会教育長会議 

空知管内市町教育委員会教育長会教育懇談会 

令和６年第４回市議会定例会（～13 日） 

グリーン・ルネサンス推進事業シンポジウム 

寄附受領（北海道観光社交事業協会美唄支部） 

美唄市優良青少年表彰式及び美唄市青少年健全育成功績者表彰式 

令和６年度 ３年次総合的な探究の時間「探究学習」報告会 

感謝状贈呈式（（株）砂子組） 

感謝状贈呈式（永井電機（株））  

感謝状贈呈式（（株）共立道路）  

第 14 回教育委員会議 

空知管内学校における働き方改革推進会議（オンライン会議） 

感謝状贈呈式（北有建設株式会社） 

感謝状贈呈式（令和５年 12 月 23 日付退任教育委員） 

辞令交付式（令和５年 12 月 24 日付選任教育委員） 

第 17 回教育委員会議 

辞令交付式（令和 6年 12 月 19 日付選任教育委員） 

仕事納めの式 

 

 

仕事始めの式 

美唄市新年交礼会 

一般社団法人美唄青年会議所 2025 年度新年交礼会 

令和７年美唄市ニ十歳を祝う会 

第 40 回南空知子ども会親睦かるた大会 

後藤竜二読書感想文コンクール表彰式 

第１回教育委員会議 

空知教育センター組合教育委員会議 

令和７年度一般教職員当初人事２次協議（オンライン） 

 

 

絵本寄贈式（美唄建設業協会）  

令和７年度空知管内教育推進の重点に係る会議（オンライン） 

第２回教育委員会議 

中央小学校 

市長会議室 

図書館 

郷土史料館 

 

 

市長応接室 

空知合同庁舎（岩見沢市） 

岩見沢市 

議場ほか 

市民会館 

教育長室 

市長会議室 

美唄尚栄高校 

市長応接室 

市長応接室 

市長応接室 

教育委員室 

教育長室 

市長応接室 

市長応接室 

市長応接室 

教育委員室 

市長応接室 

議場 

 

 

議場 

市民会館 

市民会館 

市民会館 

総合体育館 

図書館 

教育委員室 

空知教育センター（滝川市） 

教育長室 

 

 

教育長室 

教育長室 

教育委員 
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20 日 

21 日 

25 日 

26 日 

27 日 

28 日 

 

【3 月】 

1 日 

3 日 

 

4 日 

 

12 日 

23 日 

24 日 

25 日 

 

26 日 

27 日 

 

31 日 

 

令和６年度青少年センター運営委員会 

「ランドセルカバー」の寄贈式（コープさっぽろ） 

学校視察（給食試食会） 

学校職員人事評価面談 

高齢者叙勲伝達（元南美唄中学校長）  

「感謝状贈呈式（（株）環商事） 

 

 

美唄聖華高校専攻科看護科第 52 回修了証書授与式 

令和７年第１回市議会定例会（～19 日） 

表敬訪問（清武館空手全国大会出場報告） 

「新入学児童用防犯ブザー」の寄贈式（（株）岸本組） 

感謝状贈呈式（道央配管工業（株）） 

東中学校卒業式 

ナスタ―レース ユース ドリームグランプリ表彰式 

第３回教育委員会議 

「小学校授業用補助教材」の寄贈式（美唄市農業協同組合） 

社会教育会議 

第４回教育委員会議 

中央小学校・美唄中学校 PTA 要望書提出 

感謝状贈呈式（広瀬建設（株）、近藤建設（株）） 

美唄市職員退職者辞令交付式 

教育委員会事務局職員退職者辞令交付式 

学校職員退職者辞令伝達式 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育委員室 

教育長室 

東小学校 

教育長室 

札幌市 

市長応接室 

 

 

美唄聖華高校 

議場ほか 

市長応接室 

教育長室 

市長応接室 

東中学校 

美唄国設スキー場 

 

教育長室 

体育センター 

教育委員室 

市長応接室 

市長応接室 

大会議室 

教育長室 

各小中学校 
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